



元亨燃氣  
YUANHENG GAS

## “十三五”清洁能源投资需求将达 3.1 万亿

中央财经大学绿色金融国际研究院 4 日发布的《中国能源金融发展报告(2017)》(以下称《报告》)显示,鉴于“十三五”期间庞大的能源投资需求,能源金融总量、尤其是清洁能源金融总量有望出现爆发增长。

《报告》研究预计,清洁能源(含核电,但不含新能源汽车产业)总投资需求将达到 3.1 万亿元人民币左右。其中水电投资需求 5000 亿元,太阳能产业投资需求 10000 亿元,风能产业投资需求 7000 亿元,核能产业投资需求 4500 亿元,生物质能投资需求 1960 亿元,地热能投资需求 1400 亿元。

同时,按照《报告》的研究,预计到 2020 年中国新能源汽车及充电基础设施的产值规模将达到 10 万亿元以上,投融资需求十分可观。

《报告》认为,在 2016 年至 2020 年的“十三五”发展期间,中国能源金融预期还将呈现几方面突出的发展趋势:能源企业对能源金融产品和能源金融服务的需求不断增加、金融机构需要为所持资金寻找优质的能源项目进行资源的优化配置,导致能源投融资供需对接需求强烈;市场配置资源效率将会逐步提高,清洁能源私营资本将会迅速发展;清洁能源领域技术创新驱动特征明显,技术进步带来的比较成本优势将会吸引更多金融资本参与。

针对中国能源金融发展目前存在的问题,《报告》提出了六点政策建议。包括:对能源金融、尤其是绿色能源金融给予具体细化、可持续可落地的政策扶持,以支持清洁能源发展和能效提高,推动能源结构优化调整。在加快中央政府针对能源金融“自上而下”顶层设计和鼓励措施细化实施的同时,充分发挥地方政府、金融机构、能源企业等非政府组织在促进能源金融发展中的重要作用,逐步培育

專注清潔能源  
創造綠色企業  
Focus on clean energy  
To build a green enterprise



“自下而上”的能源金融发展动力。金融机构应积极创新能源金融工具、丰富能源金融服务种类，为能源企业提供覆盖全产业链的能源金融服务。加快 PPP 退出机制顶层制度化设计，落实细化财政贴息、贷款利率优惠、PPP 项目绿色审批通道、政策增信等配套政策支持等。

（来源：卓创资讯）



專注清潔能源  
創造綠色企業  
Focus on clean energy  
To build a green enterprise